

## Iz dela

## Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije



Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije

Izpolnjevanje zbirnih vlog  
Začel je teči zamudni rok

Kampanja za oddajo zbirnih vlog za ukrepe kmetijske politike za leto 2014 se preveša v sklepno fazo. Redni rok za oddajo vlog se je končal včeraj. Od danes do 2. junija pa je možno še vedno vložiti vlogo, vendar z enoodstotnim znižanjem za vsak delovni dan zamude.

## Zbiranje predlogov za hmeljarskega starešino in hmeljarsko princeso 2014/2015

## Prijave oddajte do 23. maja!

Upravni odbor Društva hmeljarjev, hmeljarskih starešin in princes Slovenije v skladu z 9. členom Statuta Društva poziva vse fizične in pravne osebe s področja hmeljarstva v Sloveniji, da podajo predloge za novega hmeljarskega starešino. Hmeljarsko princeso izbira iz svojih vrst društvo podeželske mladine.

Hmeljarski starešina je lahko le hmeljar ali delavec v hmeljarstvu z najmanj 10 let dela v hmeljarstvu, star najmanj 48 let. Naziv hmeljarskega starešine je dosmrtni.

Predlog za hmeljarskega starešino fizične in pravne osebe pošljejo s soglasjem predlaganega kandidata za hmeljarskega starešino na naslov društva: Društvo hmeljarjev, hmeljarskih starešin in princes Slovenije, Mestni trg 7, 3310 Žalec, s pripisom: Predlog za hmeljarskega starešino v letu 2014/2015. Rok za oddajo prijav je 23. maj 2014.

UO Društva hmeljarjev,  
hmeljarskih starešin  
in princes Slovenije

## Varujte čebele in okolje!

Pred uporabo sredstev obvestite  
okoljske čebelarje

Za zaščito rastlin pred škodljivci in boleznimi se pogosto ni moč izogniti uporabi kemičnih sredstev za varstvo rastlin. Pri tem obstaja nevarnost, da pride do zastrupitve čebel. Na sredstvih, ki so nevarnejša za čebele, je na embalaži natisnjen opozorilni znak, na katerega bodite še posebej pozorni in še toliko previdneje ravnejte s takim sredstvom.

Pozorno preberite navodila za uporabo in škropite v skladu z dobro kmetijsko prakso (pred rabo sredstev v trajnih nasadih pokosite cvetočo podrast, škropite v večernih urah, ponoči in v brezvetrju), predvsem pa pravočasno obvestite čebelarje o uporabi sredstev, ki so nevarna za čebele!

Ma. P.

## Strokovni odbor za drobnico

Zagotoviti sredstva za spremljanje  
nekaterih boleznih

Konec aprila se je v prostorih Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije (KGZS) sestal strokovni odbor za drobnico. Zbrane je nagovoril direktor Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije Branko Ravnik ter jih na kratko seznanil z novostmi kmetijske politike v letih 2014–2020. Prisotni so razpravljali o vsebini sprememb Pravilnika o nekaterih ukrepih za preprečevanje, nadzor in izkoreninjenje transmisivnih spongiformnih encefalopatij, seznanili so se z modelom neposrednih plačil 2015–2020, z osnutkom ukrepov kmetijsko-okoljskih plačil v letu 2014–2020 (v nadaljevanju KOPOP) ter z novostmi na področju promocije kmetijskih živilskih proizvodov.

V okviru razprave so prisotni podali pobudo, da je treba tudi v prihodnje s strani proračuna RS zagotoviti kritje stroškov letnih veterinarskih pregledov, ki so določeni za vzdrževanje statusov zanemarljivega ali nadzorovanega tveganja glede klasičnega praskavca ter



stroškov vzorčenja in laboratorijskega testiranja na TSE, ki so zajeti v letni Odredbi o izvajanju sistematičnega spremljanja stanja bolezni in cepljenj živali za posamezno tekoče leto.

Med drugim so prisotni postavili tudi problematiko kraških pašnikov ter predlagali, da KGZS v pripravi ukrepa »kraški pašnik« (KOPOP) upošteva specifičnost območja, kjer so pogoji kmetovanja na vseh segmentih močno omejeni. Razprava je tekla tudi o ponavljajočih škodah pri drobnici zaradi pojava zavarovanih

živalskih vrst. Prisotni na sestanku so izpostavili, da omejena problematika že vrsto let pesti rejce, zato podpirajo predloge ukrepa KOPOP na področju ohranjanja biotske raznovrstnosti.

Nadalje so se seznanili s stanjem na področju izvajanja Zakona o promociji kmetijskih in živilskih proizvodov. Člani odbora podpirajo cilj promocije ter predlagajo, da se sektor drobnice glede na tržne razmere v prihodnosti vključi v pravo shemo Izbrana kakovost.

Alberta Zorko

## Mednarodna projekta ECVET STEP in Sagiter

## Vseživljenjsko izobraževanje

ECVET STEP in Sagiter sta mednarodna projekta, ki izhajata iz programa Leonardo da Vinci. Oba se ukvarjata z vseživljenjskim izobraževanjem in ponazarjata medsebojno sodelovanje in prepletanje raziskav in dela.



Projekta sta bila predstavljena na dveh strokovnih odborih (SO) na Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije (KGZS). Prva predstavitev je bila na SO za promocijo, Zeleno deželo in mednarodno sodelovanje. Člani odbora so se zanimali za vsebine in cilje projektov ter predlagali izvajanje še dodatnih nacionalnih poklicnih kvalifikacij (NPK) na KGZS. Vsako leto poteka redno preverjanje in potrjevanje NPK z razmeroma konstantnim številom izdanih certifikatov v osnovni kmetijski dejavnosti in predelavah kmetijskih pridelkov in izdelkov. S pomočjo projekta bomo predstavili in implementirali aplikacijo z bogato vsebino podatkov, ki bo na razpolago široki skupini uporabnikov.

Druga predstavitev je bila na SO za dopolnilne dejavnosti in razvoj podeželja. Člani strokovnega odbora so se seznanili z novostmi, ki jih prinašajo projekti, in povedali, da so jim pomembne informacije o pridobivanju in priznavanju znanj, ki si jih kandidati za NPK ali poklicno usposabljanje lahko pridobijo v katerikoli državi in uporabijo zlasti pri iskanju zaposlitve tudi zunaj domovine. Ohranjanje tradicionalnih znanj in praks ter prenašanje teh na druge generacije ali druga okolja in obnem formiranje modulov znanje je prav tako pomembno delo na področju podeželja in kmetijstva.

## Projekt ECVET STEP

V projekt ECVET je vključeno sedem evropskih držav z vodilnim partnerjem iz Grčije. Projekt se nanaša na vseživljenjsko učenje in mobilnost, ki postaja ključen dejavnik pri usposabljanjih in zaposlovanju v Evropski uniji (EU). Dopuščena je možnost lastnega izobraževanja in prostega pretoka delovne sile, kar postaja za EU ključni dejavnik v razvoju izobraževanja in velik izziv za zaposlovanje v članicah EU.



Glavni cilj projekta ECVET je vzpostavitev mostu med »profilom delovnega mesta« in priložnostmi izobraževanja ter usposabljanja v EU.

Za implementacijo projekta ECVET bo treba pripraviti nekatere temeljne postavke. Pripravljena bo posebna večnamenska aplikacija, ki bo ponudila enotno prepoznavanje učnih rezultatov, povezanih s posojili, posebnimi učnimi enotami in metodami za ocenjevanje, prepoznavanje učnih izidov prek raznih ponudnikov usposabljanj in izvajanja nacionalnih poklicnih kvalifikacij (NPK) ter šol s poklicnim izobraževanjem v državah EU na področju kmetijstva.

Individualizacija usposabljanja in izobraževanja prek procesa ECVET bo omogočala bolj prožno nacionalno in internacionalno študijsko pot, prilagojeno željam in potrebam posameznikov – transnacionalna mobilnost. Vzpostavljena bo možnost večkratne uporabe učnih rezultatov prek procesa ECVET, pridobljenih na formalen in neformalen način v domovini in tujini.

Razvite spletne storitve s potrebnimi bazami podatkov bo-

do v pomoč uporabnikom, izvajalcem NPK, programom mobilnosti v poklicnih šolah in delodajalcem.

## Projekt Sagiter

Projekt Sagiter, ki prav tako izhaja iz programa Leonardo da Vinci, nosi naslov: *Agroekološko znanje in iznajdljivost lokalnega okolja*. Ta projekt uvaja v gospodarjenje s kmetijskim prostorom stara tradicionalna znanja, ki jih strokovnjaki ovrednotijo in posodobljene vrnejo v uporabo. Projekt ne zavrača trajnostno naravnanih inovacij ali prenosa iz drugih okolij. Udeleženci pri prenosu tega znanja in tudi uporabniki tega so majhni kmetje, ki ne ustvarjajo zadostnega dobička v določenem prostoru.



Cilji projekta so:

- uveljaviti pristop agroekologije pri razvoju trajnostnega kmetijstva,
- razviti učno strategijo, ki temelji na uporabnosti, popisih praks, poskusih, ...
- najti primerne načine posredovanja znanj,
- oblikovanje modula za usposabljanje učiteljev,
- razvoj ustreznih učnih pripomočkov za prenos neformalnega znanja,
- predstaviti pomen neformalnega znanja.

Za te namene je treba pregle dati trenutno stanje agroekoloških znanj, jih primerno shranjevati in predvideti oblikovanje modulov za usposabljanje prenašalcev znanj. Oblikovati bo treba izobraževalni program za usposabljanje učiteljev in svetovalcev z izbranimi didaktičnimi pristopi in metodami prenosov znanj.

Jožica Vodopivec Rozman

## Certifikat NPK

## Rok za prijavo je 12. maj

Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije (KGZS) objavlja spomladanski rok za preverjanje in potrjevanje nacionalnih poklicnih kvalifikacij (NPK).

Kandidati naj pošljejo prijave

oz. vloge do 12. maja na KGZS, Celovška c. 135, 1000 Ljubljana. Dodatne informacije lahko dobite na KGZS, kmetijsko-gozdarskih zavodih in na Zborničnem uradu KGZS.

A. J.

PRIPRAVITE SI DRVA SAMI! HITRO IN ENOSTAVNO, S CEPILNIKI DRV IN KROŽNIMI ŽAGAMI LANCMAN™

- KROŽNA ŽAGA LANCMAN™  
- HIDRAVLIČNI CEPILNIK DRV LANCMAN™  
- POVEZOVALNIK DRV LANCMAN™

LANCMAN™  
www.gomark.si

GOMARK d.o.o. PE TABOR, Ojstriška vas 36 D, SI-3304 TABOR  
Zahtevajte brezplačen katalog: 03/700 15 03